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Egv tiszteletre méltó bánítnnk azt szokta 
mondani', hogy a minek az a rendeltetése, hogy 
férjhez nioiipn. WyftH hú nő. s mint g\ornif>- 
kik jó anyja, nevelje őket a hazának : h- 
,« szorgalmas gazdaasszony, süssön, főzzön, 
mosson, tartsa rendben házát, iparkodjék férjé 
keresményéből bizonyos részt megtakarítani, s 
ha ezeket mind megteszi, sokkal jobban betöl
tötte nemes és nagy hivatását, sokkal többet 
használt családjának, nemzetének és az emberi
ségnek, mintha mint biró, Ítéletet tart a bűnös 
féiihmm fölött, vagy mint ügyvéd lnirczol mel
lette, s a betegeknek ilterót megtapogatja.

Valami visszataszító, valami nőietlon van 
abban, lm a gyöngédobb nőmhez tartozók ki- 
lépnek a inilvíiimsság terére, a férfiakkal ver
senyt szónokolnak és korteskednek, üzletfkot 
vezetnek, vásárolnak és elárusítanak, vagy fej
tegetik a böksószeti elveket, s foglalkoznak a 
politikai és neinzetgazdászati sat. kérdésok kel. 
Midőn hatásukat igy közvetlenül a külvilágra 
átviszik, lehetetlen, hogy gyöngéd leikök bán- 
tatlanul maradjon meg minden durva érintéstől, 
mint a virág, ha leszakították fájáról, egy ideig 
száll a légben. előre, hátra viszi n szél, de 
nemsokára lehull a földre, hol — ftsszetipor- 
ják vagy besározodik.

Síire vezet a nőenmncipátió'l hogy a nő 
végezze a férfi dolgát hivatalban és műhelyben, 
» M pedig maradjon otthon, seperje a szo
bát vagy álljon a teknő mellé és mosson reg

geltől estig vagy keverje az ételt, hogy meg 
ne kozmásodjék.

Es milyen az emancipált nők házatája. 
milyenek gyermekeik: mily felfordult az u. n. 
otthon, mig a nő jótékonysági sat. mániáinak 
hozza áldozatul családja boldogságát.

Mint minden sophisma, első tekintetre ez 
érvelés is sok igazságot látszik tartalmazni, de 
vizsgáljuk meg csak a dolgot közelebbről:

A nő a mai világban hozomány nélkül 
alig mehet férjhez, s mi lesz belőle, ha nem 
képes a maga erejéből megélni? 11a pedig 
férjhez megy, hányszor jut miveletlen férj zsar
noki hatalma alá, kinek határtalan durvasága 
miatt talán egészsége, testi épsége, sőt magá
nak és gyermekeinek élete forog nem egyszer 
veszélyben, mig a férfiak által hozott törvények 
jogainak megvédéséről nem gondoskodnak. De 
e nem- emberhez lánczolja őt mégis az a kö
rülmény. hogy nem tudja önmagát ás gyerme
keit anyagilag föiifartani.

A nő eddig is veti és eladott, midőn a 
háztartási csikkek bevásárlását sat. eszközlötte, 
a nélkül, hogy ez gyöngédségének ártott volna; 
talán a szövetek, "bútorok, értékpapírok sat. 
nagyban és kicsiben vétele és elárusitása, a 
hivatalviselés annyira más természetűek, hogy 
ezek már hátrányára szolgálnak ’

A magasabb műveltség nincs és sohasem 
lehet a nííiség rovására, mert ez a kedély 

'mélységében találja kiapadhatatlan forrását, s 
valamint a kedélyt u miveltség csak nemesit- 
heti, ngy a rend és tisztaság érzéke is vele 
együtt fejlődik.

A nőemancipátió lényege nem annyit je
lent. hogy a nő szemüveget viseljen, a háztar
tás és tisztaság gondjaival. — legalább a fel
ügyeletet illetőleg, — ne törődjék, sem egyes 
különezségekben nem keresendő az, hanem — 
mint mondottuk — a nőemancipátió a nők 
azon joggal felruházása, hogy kenyerüket min
den tisztességes utón megkereshessék, mi sen
kiről som horzsolja le az ártatlanság liimporát. 
Ha pedig a nő egyéb munkálkodása által több 
pénzt szerezhet, miért ne bízná a tisztaság 
föntartását házánál oly egyénre, ki nem telje
síthet jövedelmezőbb munkát.

És ha arról van szó, hogy a nő, mint 
gyöngéd virág, az életkllzdelem nem állhat meg, 
valóban ez még inkább szól azokra, kik kenyér
ért kiáltanak, de senki sem hallgatt rájok. 
Azt mondják, dolgozzanak, do mit? Keressék 
meg kenyerüket. de hogyan? Mindenki szakács
nő és szobaleány nem lehet, varrásért nem 
kapnak annyit, hogy belőle megélhetnének, 
egyebet pedig nem tanultak és sokan még 
ennyit sem.

Van a társadalomnak egy égő sebe, mely
ről tudomást nem venni az illemhez tartozik. 
Mi sem akarunk most ezzel foglalkozni, de 
kérdezzük, hány maradt volna meg a becsület 
utján a szerencsétlenek közül, ha kenyerüket 
megkereshették volna, kiknek többé az Isten 
sem adhatja vissza, a mit elvesztettek. Igaz- 
ságos-c ez, érdekeinkkel megegyező-e, hogy 
népességünk egy jelentékeny részének megtilt
suk, lehetetlenné tegyük az önálló megélhe
tést, s ez által gyöngítsük saját nemzetünket,

T á r c z o,.
Bokrétát kötöttem . . .
Bokrétát kötöttem 
Kerti virágokból, 
S annak adom a ki 
Érette megcsokól: 

Kinek adnám másnak
Széles e világon, 
Hogyha nem tonéked, 
Egyetlen virágom?!

, Piros rózsafc van a
Csokor közepében : 
Te is igy vagy, rózsám, 
A ,sziveinben épen, 
.Égő szerelem*  vesz 
Körül rózsaszálat: 
Mint az én szerelmem 
Barna kis lány, nálad.

• • . Találsz bokrétámban 
hgj kis .nefelejtset, * 
Mely mintha mondaná: 
Híved ne felejtsed 
:'i" r,,|,,jt» '■! engem. 
Gyönyörű kis leány I . . . 
S vedd most virágimat 
S csókolj meg azután!

li. Z.

meny fölötte meglepő nagy eredményekre jogosít, 
mivel egy régi római építési modorú templom romjaira 
akadtak , melyek állítólag a „fe hér-e gy h á z“ tem
plom romjai volnának.

A luigyomá nyos feljegyzés ugyanis azt mondja, 
hogy Árpád — Buda és a Duna’ mellett, a szent 
(Jeliért hegyéhez közel, felette szép kilátású helyen 

temettetett el, hova a nemzet később, nagy fény
nyel és óriási költséggel nagyszerű templomot 
épített.

Az ásatást azonban a romok felfedezése után 
abban kellett hagyni, mivel viz fakadt fel, s nem is 
lehet folytatni, mig a felfakadt viz elftlepszik.

Érdekes ismerni azon hagyományos feljegyzést, 
mely Árpád sírjára vonatkozik, s mely után a kuta
tások és ásatások úgy a múlt században, mint a 
legutóbbi időben történtek.

Béla király névtelen jegyzője örökítette meg ezt 
az utókor számára, kinek nyomán az 1791. évben 
megjelent „15 tel k a*  eziinü könyvben a következő 
leírás foglaltatik :

„Gyula hadnagynak vezérlése alatt, a Hákosi 
mezőről által lététének a Lovasok, K gyönyörű Vi
tézeknek óhajtott látásokra összecsődült a temérdek 
sokaság. A Férj-fiák: és a Menyasszonyok, a Fiu- 
magzatok, és leány szülöttek: a Vének és Ifjak el
lepték a házak teteit; a széles utazókat; a keskeny 

| sikátorokat, A mi több: magok a betegek is (abb g

Árpád sírjának kutatása.
A hála, a honfiszeretet, a tudomány szá

zadokkal ezelőtt magáévá tette a honalapító Árpád 
sírja felfedezésének eszméjét. Az. utóbbi században 
ngv mint azelőtt, történtek tudományos kutatások, 
s mégis annvi száz év fáradalma egy nemzet óhaja 
„Ív hosszú időn át csak óhaj maradt. Még ma 
is' mély titok takarja Árpád sírjának hollétét, mint 
századokkal ezelőtt fedte.

| Történelmünk lapjain nemzeti eseményeink
elég élénken s biztosan vannak följegyezve: mind
ezek mellett Árpád minden magyart egyaránt érdeklő 
sirjának hollétére nézve biztos alappal nem rendel-

Á kutatók előtt áll széles Magyarország! Ha
sé,.lóképen volt századokkal ezelőtt Gyakran de 
különösen a 17. század végén, történték erelyes tu
dományos kutatások, melyeknek sikeres keresztül
vitelére minden útbaigazító történelmi adat megsze

''"imlomány. a hagyományos feljegyzés nyomán, 
,l,|,.,n . ............. meg, hogy honalapítónk sírja Buda
körül találh;1(ó. Ez irányban történtek n gy a műt, 

leien században is kutatások, de ugj ezek, 
"•llt az ország más részeibe, eszközlöttek, semm, 

..... '"'ym't legújabban (májusban) ismét megkezdet

tek az ásatások ugyancsak Buda mellett, s az ered-



kik oly kevoson vagyunk, hogy Széchenyi 
szavai szerint inog kellene bocsátanunk még az 
apagyilkosnak is.

Cato tagadta, hogy a rabszolgának lelke 
van. inig a miveltség előhaladásával elismertük 
azt. mint elismerik jelenben már a műveltebb 
népek a nőnek is egyenlő értékét a férfiéval. 
Szükség van rá. kell, hogy a nőt fölszabadít
suk a férfi gyámkodása alól, s magunkhoz 
emeljük, mert, hogy mindenkit elzárjunk az 
életpályáktól, ép csak azért, mert nő. ez nem 
egyéb, mint a kaszt-rendszernek a XlV-ik szá
zadig leszármazott maradványa, mely szerint 
az ókori népeknél a pap fia csak pap lehe
tett, méltó volt rá vagy nem. s a pásztor fia 
is, lett legyen bár a legkitűnőbb- lángész. csak 
atyja foglalkozását örökölhette.

Az ily rendszer a legnagyobb mértékben 
kárhoztatandó, mert az emberiség minden irály
ban való előhaladására bénitólag hat. melyet 
csak a tökéletesen szabad verseny segíthet 
czéljában.

11a a férfiak nem rettegnek a szabad ver
senytől. miért akadályozzák azt? Hisz ha szel
lemileg csakugyan erősebbek, úgy közökben a 
diadal biztosítéka, s nem Ibg megtörténni, hogy 
a férfiak meg azokhoz a foglalkozásokhoz le
gyenek kénytelenek nyúlni, melyek most a nők 
számára vannak meghagyva. Bizony pedig, ha 
valamely férfi, legyen bármely pályán, hivatását 
betölteni nem tudja, sokkal jobb, ha a mosó- 
teknő mellé áll. minthogy ingyen eszi a meg 
nem érdem lett kenyeret.

M okos K á r o 1 y.

Lehner Dávid.
Szül. 1828. niegh. 1880. július 10.

Ismét sírba szállt a haza napszámosainak 
egyike, kik testtel-lélekkel élnek szent hivatásuknak, 
kik hivataluk nehéz terhét szeretettel viselik, mivel 
kebelüket azon édes tudat dagasztja, hogy köteles
ségük szent kötelesség, fáradozásuk és törekvések 
pedig a legnemesebb czél felé irányul. Hisz mi 
nemesebb az emberi nem nevelésénél, mi szenteld) 
kötelesség mint a hazának hű polgárokat, a társa
dalomnak hasznos tagokat s az egyháznak jámbor 
híveket nevelni?! I)e a mily nemes, nagy és szent e 
hivatás, ép oly terhes és nehéz különösen azért.mert 
nem csak kellő jutalommal nem jár. hanem inkább 
éppen a legbuzgóbbal és legjobbal firitteti ki a há- 
ladatlanság ürömpoharát egészen fenékig.

S a boldogult, ki a helybeli községben töltött 
huszonnégy évi működése alatt úgy élt és munkálko
dott, hogy a tanítói buzgóság, szelídség és kötelesség
hűség mintaképét tünteté fel ( lőttünk, szintén oszto
zott e sorsban ; már életében is bőven jutott ki neki a 

hagyván az orvosnak parancsolattyait) ezeknek lá
tásokra, mint valami üdvösséget visszatéríthető 
szerekre, vagy kimászkáltanak, vagy kihurczoltatta 
nak. Azt mondák, még a fél-holtak is: hogy már 
ekkor eleget éltének, midőn a Magyar Seregnek ki
válogatott Szépét még egyszer megláthatták. E 
Lovasok voltának, tehát az elsők, kik (mint mon
dám; Gyulának vezérlése alatt) a Koporsó előtt 
mentenek !

A Siralom-Zászlónak vitele Etelére bizattatott 
Kádártól. Ezt a temetésnek alkalmatosságára nagy 
szorgalommal, és nagyobb tudománynyal hímezték a 
Magyar Kisasszonyok. Főképen Etelkának igazga
tása alatt a meghódult Nemzeteknek czimjeiket; a 
Habszíjra fűzött kopasz Tótokat, az eltöredezett 
tőröket és idegeket, reája vallották a mesterséges 
kezek.

A Zászló mellett oly keserves Magyar nótáját 
tárogatta Lehel ama Ilire Sípjával, hogy nemcsak a 
Magyaroknak erős sziveik, hanem a budai nagy hegyek
nek kőszikláik is megrepedezni látszattatnának. Jól 
tudta ezen mesterséget: jó szív vei is hallgatták, inkább 
a szomoruságra , mint a vigasságra termett Magyar 
emberek. De azt gördítette ki mindnyájoknak sze
meikből a könyveket ; midőn elgondolták, hogy 
mostanában azon sípnak halottas nótáját hallanák, 
mely valaha Árpád téteményeinek dicsőséges hírét 
oly kellemetessen tárogatta.

Éppen a Koporsó előtt huszonnégy Rabok 
mentenek lenyirt hajakkal és hátrabilincselt kezek
kel. Ezek Árpád hatalmának kinyilatkoztatására; és 
holttá után igy szolgálatijára rendeltettenek.

kellemetlenségekből, mik különösen az orth. zsidó 
hitközségekben működő tanítók osztályrésze, de 
még holta után sem részesítő saját igazgatója - 
lelkészi hivatásának daczára sem - azon tisztelet
ben. hogy koporsóját követte volna. Az ily hitközsé
gekben kell, hogy a tanító hivatásának áldozatává 
legyen s áldozatává lett ő is nem csak a hivatallal 
járó kellemetlenségeknek, hanem még inkább az emberi 
erőt felül múló munkának, melyet törvényellenesen 
reá rótt hetenkénti harminezhat órán át végeznie 
kellett.

Fájdalom fojtja el a nemesebb érzésűnek ke
belét az ily tényekkel szemben, borzadalom fogja el 
az ember lényét, midőn a haladást igy megakasztva 
látja, megakasztva ott, hol a haladásra való képes
ség oly nagy mértékben meg van. megakasztva oly 
ember által, kinek felvilágosítás és boldogitás a 
hivatása, de a ki a helyett, hogy hű pásztorként 
nyáját az egyenes útra terelné, azt a haladás ösvé
nyéről letériti s a helyett, hogy jó kertészként a 
szellem fattyú hajtásait nyesegetné, híveinek gondol
kozásmódját megneinesitené, a reá bízott községet 
elhanyagolja s vad tenyészésnek engedi át.

Ez igy nem maradhat, nem szabad, hogy má
rnáján, mert az emberiség és a zsidóság érdeke 
egyaránt követeli ezeknek az állapotoknak megvál
toztatását. A társadalom s a zsidó felekezet köte
lessége minden megengedhető eszköz felhasználásával 
a természetellenes, pusztító áramlatot megakadá
lyozni s rendes medrébe visszaszorítani, hogy a 
természet által kijelölt folyásában áldást terjesz- 
szen ismét s hazára, az emberiségre és isten gyüle
kezetére. Z s e n g e r i S a m u

„VISZHANG"
o vasárnapi innnkakérdéM doltjában.

(Két czikk) Itácz Mártontól.

Ez idő szerint több fővárosi .sajtóképviselő 
s egy-két megyei lap is szőnyegre hozta, többé-I 
kevésbé nyomós argumentatiókkal kisért vezérczikk- 
ben a vasárnapi munkaszünetelés kérdését. Azonban 
ezen minden osztály érdekeit érintő fontos kérdés 
szellőztetése körül a fővárosi sajtó, ugylátszik ha
talmas ellenfelek fejeit látta kimagaslani, mert hoz
zászólásnál egyik sem tett többet. Egyedül a .Pos
ta Közlöny“ ügyes vezérczikkczŐje Kőszegi volt ez, most 
ki ezen kérdést tiszteletet érdemlő 
fejtegette, s annyira világításba 
munkaszünetelés jogos
kifogásolni a legkonokabb ellenfél sem merné meg
kísérteni.

Eszme- eszmecserét, vélemény- véleménynyilat
kozatot teremt, s csak hasznára szokott vállai az I 
ügynek, éppen azért, egv-két szót koczkáztatni 
eredményt hozónak vélek.

Én azt hiszem, hogy ezen kérdés rohamos!

igyekezettel 
helyezte a vasárnapi 

élet beléptetését, hogy azt

A Koporsót hat Erdélyi mag-lovak vitték, me
lyeket csak azelőtt ajándékba kapott Tuhutumtól, 
Erdély országnak Igazgatójától. Fekete posztóval 
valónak hétukarva egészen a tőidig. Ezelőtt ékessebb 
sajtárokra szokván: mostanában e szomorú gyász
nak viselttében, úgy tetszett, mint-ha minden ked
veket elrngdozták volna. Lustában szedegették 
lábaikat: leleeregették légy ültté füleket.

Koporsója Dió-fából gyalultatott, Rajta a 
Fejedelmi Kalpag forgójával együtt. Rajta a rette
netes Buzogány a Csákánynyal együtt Mind innen, 
mind amonnan a meghódolt Tartományoknak abrosz- 
szai lógtanak.

Utánna a Koporsónak, igen szomorúan (mintha 
Urának halálát érezné) Árpádnak Pirök-nevű Pari
pája mendegélt, ékessen megnyergelve. Rajta ült a 
Fejedelemnek legkedvesebb Szolgája Ocsa. Ezt (ki
vált temérdek nagy inaira nézve) nem Orsónak, 
hanem Inasnak szokta hivni Árpád. Ennek egész 
teste pánczéllal: feje vas sisakkal vala elfödözve. 
Marka pedig Árpádnak rettentő nagy kardjával 
hétéivé.

Ócsa után a Főpap lépdegélt Rókával*)  ama 
Titkossal. A Titkos egy kelté törött kardot; a Fő
pap egy el-tépett kéz-ijjat hordozott.

Ezek után : tizenkét válogatott Szüzeket vezér
lett a tizenharmadik Etelka. Maga egész; a többi 
lélgyászha öltözve. Kinek-kiiick kezében nem Vi
rág: hanem a lelépett Virágoknak meztelen Kóró-

*) Bóka Árpáit titkosa volt, ki egyszersmind a tolniá- 
esi szerepet viselte; tót szülőktől származott s nőmet udvar
ban nevelkedett; ahol Fuxnak hívták.

megoldása semmikor sem eszközöltethetnek inlm 
mint ma. Miért? abh’

t A fővárosi betűszedők mozgalma, mely i. 
'ugyan, egy ember Üzér hajlamai miatt meg v? 
szorítva, de elveiben a tűz kioltva nincs*;  | 
vábbá: ugyancsak a fővárosi kereskedők tekintély
zömének a vasárnapi munkaszüntelés magáévá tétel 
által, oly korszerű kívánalomként van feltüntetve ° 
kérdés, hogy megtestesítéséhez csak a hírlapi esz*  
mepártolás hiányzik.

S ha elhal e kérdés - oka csakis az leeild 
Azt mondják az ellenvéleményüek. hogy ezáltal ■ 

i forgalom borzasztó hátramaradást szenvedne, 
ugyan hogyan ? Egy gyár, vagy közvetítő üzlet 
azt hiszem, mindenkor szokott annyi, anyagkészlet
tel bírni, mely forgalmához elégséges, s nem egy 
vasárnap állítja azt elő, mit hat nap a forgalomnak 
ad át. Ez ugyan egyéni szabadalom, mert kiki te- 
emlőire nézve szabadakaratra van bocsátva, dolgoz- 
hátik, fúrhat, csavarhat, lakatolhat füstös gépeivel 
akár éjhosszat; s megszorítással őket fenyegetui 
veszélyes lenne: ámde észszerű ráhatást kifejteni ö 
ellenük is lehetne. S véleményem szerint ha a nnm- 
kaszünotelés tényleg kisebb üzletekben életbe lépne 

I a nagyobb gyárosok önként hódolnának az eszmének. 
. Avagy nézzünk egy kisebb forgalmú város 
I üzletmenetére, mily lanyha életet tapasztalunk (in- 
í nép- és vasárnapokon át. S ez örvendetes jelenség 
annyiban, hogy Istennek hála, a középosztály val- 

: lásos érzületéből folyólagosan, megszerzi hétköznap, 
j hogy vasárnap ne kelljen ide-oda szaladgálnia. S 
ha akad is egy két vevő, rendesen a miről megfe
ledkezett, azért megy be; s mig ha ezt nem tehetné, 
megvenné más alkalommal.

Az a virágában élő fiatal segéd, egész nap- 
hoszszat egyik helyről a másikra tipeg s unalmá
ban ezukrot rág, ásitozik, s ha akad egy vevője 
váltig marasztalja, kínálja, csak egy kis szórakozást 
nyerjen általa.

S minő ellentét! Egyik állásbeli éven át a 
heti egy napi szünetelésen kívül még két hónapot 
élvez, kipiheni magát, edzi testét és szellemét: a 
másik hivatalbeli vagy keresetben álló még egy 
hétben egyszer sem adhatja ál testét és szellemi 
erejét a felüdülésnek. Honatyáink oda fönn, azaz 

odahaza a kényelem rugalmas pamlagain, 
jól tudják, mert szinte kiveszik a nyugalomra nézve 
a kellő vámot, hogy mennyire fontos életszükséget 
képez e kérdés meghallják-c szavunkat ?

Az ősidők, minden tekintetben bölcs férfiúi 
itt e tekintetben is követendő arany igazságot hagy
tak számunkra, s mi csak most akarjuk érvényre 
emelni, hogy:

Mens sana, in corpore sauo.

*) De nincs din. Betűszedő.

szálai voltának. Vállaikon Földig érő fekete. Fátyo
lok lebegtetlek.

Sereg-hajtó volt Sepel. Árpádnak legkedvesebb 
Lovászmestere. Ezen Kim embert (hív szolgálattyára 
tekintvén) már ennek előtte azon Szigettel mega
jándékozta Árpád, mely nem messze Buda alatt 
akkori időkben nem másnak; hanem Sepelnek**)  
neveztetett.

Azon említett Pompával ki kisérték Árpádnak 
Testét azon pataknak eredetéig; melly kövecses 
ágyán lefolyván, éppen Buda-városánál a Dunába 
szakad. Itten egy szűk Veremmel meg-kellett elé
gednie holta után annak, kinek Diadalmai el-inté- 
zésére nézve keskenynek látszotatott az egész Világ.

Feje fölibe egy Oszlopot emeltenek ama meg' 
szomorodott Magyarok, ezen Nagy-lelkű Fejedelem" 
jeknek örök emlékezetére. Ezen híres, és Hál’adó 
Magyaroknál sokáig len-tartatott Oszlopnak Nap
keleti lapjára, egy Remete (ki a Szent Gellér he
gyenek Barlangjában lakott; és ide gyakran sírva 
ki-jöve: ezeket véste:)

A-Mi 
ÁRPÁDBAN 

HALANDÓ VOLT 
IDE TEMETŐDÖTT.

Ezen helyen azután a Magyarok (minek utánna 
a Keresztényi Szel tartásukra állottának) a Magyaiok 
Nagy Asszonyának, ama Boldogságom Szűz Anyának 
tiszteletére egy rozzant Templomot építettének, nie" 
lyet az akkori időben Fehér Máriának is,S ó Máriá

nak is, Fehér-Egy-Háznak is neveztenek.
*’) Csepel



q ,.z napnál világosabb.
0il,ez a  ...... .. életszemlélet elég bíí

"""""i"te'st bil i,iáii.l'“lil)il" szenved, vagy ha uz izmok 

k ' vagy n vérkeringés rendes menete meg 
Ica' ii lélek nilivelésére sem kedvünk, sem 

,a" * ’ , elegendő ruganyos fölfogási képességlluk 
er°"*  'I'eldit « szellem épen tartása is követeli a 

"ijlíszeríl nyugalmát.
Továbbá testlinkkel ep ngy vagyunk mint a

S valamiül a gép csuk addig s azon eset-
vtozlmti munkáját, lm a befektetendő erő úgy 

a tervbevett munkának megfelelnek ; I
Í’estllnk mmikaképességo is midig marad főn a .................. .....  ......... ........ ....

természeti elevenségében lm erejet lentartjuk gyarorszúgi „ők sikerrel foglalkoznak; a 
lil.il. u vvvib.iiif ii <rnii íw*  11 • i»I. I. ■ ....•’í azt szaporítjUK s ................ ,, .

Lálliatbmná vállik, ha javítás alá
„ a emberi élet gépezete is elold, 

,íl5Jni, ha azon nyugalom és kellemes 
(Ilii néni javítunk.

Tehát merem állítani, hogy úgyis 
hirdető statisiikai kimutatások is örvondetesebb a<la- 
,7at fognának hozni, lm a vasárnapi mnnkaszüne- 
lélés érvényre juthat, mert többen érik cl a maga- 
ahb kort, s erőteljesebb nemzedék lóg támadni.

A betegnek italul f,i»8 ti8ztü, vagJ. ozitromW. 
.... ,'lz i"lluldó, » ha káliult áll,(púiban
'■ni, nZ aaajulni betöltendő.

táplálékul lehetőleg eZiberelevee vagv tei 
".VHltandá. Bar, sör, pálinka a betegséget, iegna- 
gyobb nmetekben fokoznák, miért is azoktól óva-

Vidéki és helyi hírek

kodni kell. I

s miként a gép is hamarább 
nem 

mo 
szórakozás

Hangverseny. Jókai Mór előflnnopélyeként csü
törtökön gr. Schmettow Matild hat éves leánya Des- 
sille és Kekla Aldor k. a. által hangverseny adatik 
mely mint bécsi és több magyar lap Írja a legked
veltebb és legújabb darabok előadásával nyújt élve
zetet, mit annál is inkább ajánlunk a n. é. közönség 
figyelmébe, mivel a kiadott programúi sokat ígérő 
és a legújabb magyar, franczia és olasz darabokat 
sorolja fel. Bővebb tudósítását a falragaszok fogják 
körülményesen hozni.

Csallóköz-Somorjáról Írja levelezőnk városunk 
f. hó. II-én fényes örömünnepet ült, e napon történt 
ugyanis ..a somorjai önkéntes tűzoltó század'1 zász
lóiéba atási ünnépélye. Megelőző napon a vidékről 
érkezett számos tűzoltó vendég fogadó a laktanya előtt 
történt. A zászló anya pedig tűzoltó zene és lovas 
bandériummal élén lvúnfy Gyula úrral a ref. iskola 
előtt ünnopélyes diadalivnél lett fogadva. Maga az 
ünnepély illetőleg a fölavatás valóban fönséges és 
ritka látvány volt, aminőt Komorja még alig látott. 
A kék selyemből készült, ezüst szegélyzetü zászló 
egyik oldalán a magyar czimer díszeleg, ezen aláí
rással: „Egyesült erővel.“ A fehér selyem szalagon 
egy lelkes magyar hölgy neve olvasható ezen feli
ratban: ,,1880 július hó 11-én Bittó Béniné a so
morjai önkéntes tűzoltó századnak.'1 E páratlan jel
lemű, nemes érzelmű hölgy a somorjai tűzoltó egy
let iránt örök időre tiszteltté avatta magát. Adjon 
az ég több ily kegyelete*  érzelmektől áradozó keblű 
nőt a hazának. A koronában rendezett mulatság 

i igen áradozó kedv s szellemes pohár köszöntések 
közt folyt le. Geia.

Tüzeset. Esztergáién, mint levelezőnk írja 
pajzán gyermekek gyufával játszván, nagy tűz ke
letkezett. Mely alkalommal a felbőszült károsultak a 
vétkest)- 7 éves gyermekeket majd halálra verték, * 
csak rendőri közbelépés mentette meg életűket. Az 
agyonütlegelt gyermekek a zirczi járásbíróság őri
zete alatt gyógy kezeltetnek életükhöz kevés re
mény van. Szerintünk büntetendő cselekmény, hogy 
az öntudatlan gyermekeken ily véres bosszút hajlot
tak végre, mert első sorban a gondatlan szülőket 
terhelné a vád, de őket sem a halálraverés, de igen 
is komoly kérdőre vonás, miért adtak rá nekik al- 

; kaimat, tudván : Occasio facit furem.
Panaszkodnak városunkban, hogy reggelre 

kelve, hol itt. hol ott aprólékos tárgyak czikkek 
, tolvaj altatnak el, a zsebből a pénz, kenyér, ruha- 

'..........  Jó volna talán egy időre
alkalmazni, ezen jó madarak

A magyar nőközönséghez!
Az országos nőiparegylet a jövő év tavaszán 

országos kézimunka-kiállítást rendez, melynek időle
ges programinját n következőkben ajánljuk a t. kö
zönség szives figyelmébe.

Az országos női kézimunkakiállitás c.zéljaiiol- 
tfintetni azon iparágakat, melyekben eddig a ma- 

« -------- , a női kézi-
.munka haladásairól, az abban nyilvánuló Ízlés fej- 

kpr,i'> I te.tteégéről Ilii képet nyújtani; továbbá éppen a 
■gsztlmk j kiállítás alapján szerkesztendő szakjelentések által 

' főleg azon hiányokat összegezni, melyek a niiipar és 
női kézimunka fejlődésében eddig tapasztalImtók; 
ezen hiányok javítására 
eszközöket javaslatba hozni; végül a nők munka- é: 
keresetképességének előmozdítása érdekében azon 
iparágak megjelölése, melyekben eddig a nők 
foglalkozhattak vagy is a nők munkakörének kit er
jesztésére és előnyös javítására vonatkozólag az il
lami és társadalmi téren reánk váró feladatok kon
krét felsorolása, és ezek teljesítésére nézve a lég-1 
kedvezőbb módozatok ajánlása.

Kiállítható minden e hazában, esetleg külföl
dön tartózkodó magyar nők állal készített és kiál
lításra méltó iparczikk és kézimunka, és pedig min
dennemű tümimkák (varrás, kötés, hímzés, keret
munkák, hálómunkák, csipkék, ruházati ipar,) szö
vetek, a házi ipar összes tárgyai, élelmi-czikkek, 
gazdaszszonyi készítmények, háztartási és vegyes 
iparczikkek, rajzok, festmények és a fegyházi ipar 
tárgyai.

A kiállítás három főosztályból áll. Es pedig 
I. Az iparszeriileg űzött és keresetforrásul szolgáló 
nőiparczikkek. 11. Az idő hasznosítása czéljából 
házi- vagy egyéb használatra készült női kézimun- uelUQ s egyéb található, 
kék (műkedvelők és gazdasszonyák készítményei.) nagyobb őrjáratot ” „ ........
111. Nőnevelőintézetek és leányiskolák kézimunkái, nyakoncsipésésérc, kik ugylátszik holmi gézen-guz 
E három főosztály tárgyai a kiállítás és bírálat al
kalmával kőlön szempontból fognak figyelembe vé
tetni. Minden tárgy a kiállítás ellőtt a vidéki varo-. lenyelte, veszedelmesen
sokban és a fővárosokban szervezendő szakértő bi- gedett s az orvosok minden igyekezete daczára ki- 
zottságok által (előjuvy) meg fog biráltatni.

A kiállítási jutalmak : arany, ezüst és 
díszoklevelekből állanak. Az 1. osztály arra 
tárgyai aran- é: 
nak tüntettetni. 
tő bizottságok végezik.

A kiállítandó tárgyak által elfoglalandó tér
csekély térdij fizetendő. Beigazolt szegényeknek |

vesztünket az alkalmas módokat és
és
>ij 

nem

Közegészségi ügy.

I belügvininiszter közelebb n következő nép- 
™ril oktatást bocsátó ki. arra nézve, hogy 
,Kitépni kell a járványos agy- 
tar„kl"l«d felismerni s miképen kell az 

megérkezéséig a beteget ápolni '!
I. A betei/Ki'ti fel ismerése.

X betegség fellépése a következő jelekből 
ismerhető fel*.

A jiírványio agy- és gerinezagylmroklob több
nyire minden más betegeskedési előzmények nélkül, 
rögtön fázfissal s ezt követő hőséggel, hányással és 
fejfájással kezdődik; a fejfájás nagy kínokat idéz 
elő, melyeket a beii g mig magánál van, jajgatás, 
ha pedig magán kivid van, nyögés s a fejhez való 
kapkodás által jelez.

A'kínos fajdalom a nyak hátulsó részére, sőt 
gyakran az egész gerinezre kiterjed, emellett a nyak 
megmered s a merevség a hát izmaira is kiterjed
vén, a törzs liátrahajlik.

Nemsokára a fejfájás fellépése után a betegek 
félieheszélnek. őrjöngési mámor és teljes öntudat
lanság következik, a végtagok megbénulnak s végre 
a leírt jelenségek között áll be a halál.

Némelykor 
boron s főleg az arezon hólyagitás. kiütés 

jelenik meg s az egész kórfolyamat alatt 
kacs székrekedés van jelen.

ilyógyulással végződik a betegség, ha 
említett tünetek csak részben mutatkoznak, 
ha a snlyos jelenségek s különösen a nagy fejfájás, 
uvakmeredés és hátrahuzódás, az őrjöngés vagy ká- 
Mtság alább hagynak s végre eleiiyósznek.

II. A lípijiitii uz orvos miigA'k'ezrsiop.
•Ilnr i, roszul érzés felléptekor azonmil orvost 

e liivatui, addig is azonban, mig ez. megérkeznék, 
’ Wrdkezíí eljárást kell követni.
, A beteget mennyire lehet - külön hűvös

arra
és gi'rinczagy-

orvos

a leirt súlyos tünetek mellett a 
küteg 

nia-

a fel
vagy

naplópok dologkerülők lesznek.
Intés a szülök számára! Egy t—i gyárosnak 

11 éves leánykája a napokban az által, hogy a 
rj „ " , í megbete-

nos szenvedés után meghalt. Szolgáljon ez intelmül 
a gyermekek és szülőknek.

Nagyszerű iskolai alapítvány. Vajda János 
siklósi ügyvéd s volt országgyűlési képviselő múlt 
hó 2‘J-én Imit meg 58 éves korában. Á derék fér
fin, ki szülővárosában társadalmi téren mindenkor 

1 vezérszerepet vitt halálakor 70—80 ezer forintra 
menő összes vagyonát egy, Siklóson felálitandó fe- 

, , lekezctnólküli közös tanoda alaptőkéjéül hagyta vég
ért csekély térdij fizetendő. Beigazolt szegényeknek; rendeletileg. Nevét ezzel Siklós varos évkönyveibe 
és tanodáknak indokolt előterjesztés mellett a térdij (;s polgártársainak szivében halhatatlanná tette, 
mérsékelhető. Eladásra

bronz 
méltó 

ezüst pénzjutalmakkal is ki l'og- 
A bírálatokat csoportonkint szaker-

■■■< ii ii_v ■■ i: H'lll'l 
’ WiuIm .wobáliaii tevő ágyba kell 

I*  ig úgy, hogy p.j,, magasan 
" P®bg az nincs, szócskával 
»™> t«llpá.iián lek,■híj,-.1;.

A nagyobb világosságot,
to1" bö'teni, úgy szinten 

*"• kell minden látogat,,„t 
Bgatást.

napsugarakat távol 
mig magánál van, 
beszélgetést és lél- 

liali l‘’h,^'"M,bb hatást gyakorolja a hidegnek al- 
"•'/ab.i a |,.jn. ,.s a nv;1|. részére,

S a|iol nprórn tört jég
2“' letetvén és beköttetvén,

törfilk"'1'-'1 V:,KN jeges vízbe könnvebb

jól kif • . > Vaszon ruhaféle i
említett l 'i * ' S ,l<változtatva a fenn- 
Zt-f kell n'i1" 5 ha jég nincs, hideg vi-
to<-‘k,gszik '* lll ,Zl1' S ,,,*' ,’‘l't >• Imromifó mim mecr- 

Klkalmá iiz ujjal

'i'ogatni.

Szerencse a szerencsétlenségben. A múlt 
vasárnapon esti 6 —7 óra tájban támadt orkán Új
falu és Aranyos között a Dunán haladt egy ladikot 
a benne volt négy férfi, egy nő és ennek kis gyer
mekével, majd a halál torkába kergetett. Már alig 
lehetett remény a menekülésre, mert nem volt kép
zelhető. hogy a borzasztó szélvésszel valaki segítsé
gükre a vízre merészkedjék. A hajó utasainak leg
nagyobb erőfeszítése hasztalan volt, a ladik felborult, 
s a benlevők mind a Dunába merültek. E perezben — 
mint Deus ex machina váratlanul, véletlenül egy má- 

- - „v - sik nagyobb ladik került hátukba a halállal küzdŐk-
az. országos nüiparegyletnél nek, s a rajta volt jó falusiak mindnyájukat meg- 

í mentették. Szemtanuk állítása szerént kétségbeejtő 
egyéb részletekre vunutkozv! '!’k/‘Itemi u szegény anyának ortlletes jajveszék- 

............ , , ............ . lesel, midőn o már megmentve, de ■> eves leánykám szubályokiit uz illető bizottságok kellő időben lógják j ...................................... ...........................
közzétenni, illetőleg a kiállítás idejét, tartamát, he
lyét sut. meghatározni.

Addig is azonban, inig az egyenes fölhívás az 
egyesekhez és testtlletekliez szétkíildetnék, hazafias 
bizalommal ajánljuk kiállításunk eszméjét " 

minim nők pártoló figyelmébe é, 
II teji'O: őket, hogy addig is, mig borsos

,;s tevékenységeket ...........
márlatván,. szíveskedjenek ez eszmének saját hatáskörökben hi-

szánt tárgyak értékesítésének 
közvetítéséről a rendező bizottság gondoskodik.

A kiállítás Koburg herezegné ő fensége pro
tektorátusa és az országos iparegylet mellett egy 
100-tagu bizottság áltál rendeztetik. A vidékén kü
lön kiállítási bizottsága alakíttatnak és a kiállítás 
minél teljesebb sikerének biztosítása szempontjából 
az ügy iránt érdeklődő hatóságok és testületek is 
bevonatnak a rendezésbe.

A tiszta jövedelem a magyar nők munkaképe- 
sitésének előmozdítására i. w
fog gy ümölcsöztetni.

A rendezésre és tg.,..........................

és előlegesen is felkérjük 
.......................... < közreműködésüket 

is tevékeny wgüki't ez igényben venni bátrak Imiink,

I lését, midőn ő már megmentve, de 
még a felkorbácsolt vizes elemben volt. A megmen
tettek Váczra indult Ásvány községbeliek voltak.

Merénylet egy hírlapíró ellen Mohácsról ír
ják a ,1’. Llody“-nak: Tegnap délután, a legláto
gatottabb vendéglők egyikében merénylet intéztetett 
\erbói Grünfeld Ármin hírlapíró ellen. Grünfeld 
ugyanis egy czikk?t irt a .Mohacser Wochonblatf 
czimÜ lapban egyik városi bérlő ellen, a mi miatt 
az sértve érezte magát és bosszút forralt. A czikk 
íróját udvarias levélkében találkára hívta meg a 
korona vendéglőben és midőn mitsem gyanítva oda
ért, néhány gyanús alak és a bérlő által*fogadtatott.  
Heves szóvita után tettlegességekre került a dolog. 
Az ügy már átadatott a fenyitőtörvényszéknek.

Érdekes fogoly. A budai Poítuna-épületben 
ül jelenleg I’oszpisil József fekete hajú bajusza 
magas fiatalember, kit rendkívüli ereje miatt közön
ségesen a „Furtunaép ülőt Herkules “-ének hívnak. Az 
előtt ezirknszi akrobata volt, honnan elbocsáttatván, 
egy betörő bandának kapitánya lett, s mint ilyen 
sokáig közrémületet terjesztettf a fővárosban. Je
lenleg Kiss bélyeghamisitó mellé van társul és meg-

veket szerezni, hogy az annak idején támogatásra 
és pártolásra készen találja hazánk nőközönségét.

Budapest, az orsz. nőiparegylet választmányá- 
áltani, ily borogatás Inának 1880. április 21-én tartott üléséből: V. Kő
fektetni. s ugyanazon j vács Lászlóné elnök.

nehogy az ez alkalommal czél-S^ütltj|)j)l vócrl
» a uyakniermi 7 moz^atáflo,f u fejfójdalmakot 

székrekedés ellen csőre használandó.

* “ “Jaknu



A gazdaközönség figyelmébe. Bektlldetett hoz- ’ nőt a győri kapitányság táviratilag a tegnap est| 
' ■ ......... vonatnál elfogatni kérte, — mivel onnét 120 fii

bankjegy, 30 frt. ezüst, egy drh. arany pénznek 
továbbá 5 drh. arany gyűrűnek eltolvajlása után 
megszökött. Arra, hogy a vonaton tovább utazókat 
a személy leírás szerint meglehetett volna tekin
teni a sürgöny későn érkezett, mert ez mái
nkkor indult, annyi azonban bizonyos, hogy a ne
vezett szökevény helyben ki nem szállt.

figyelőül adva. A napokban Ráth főpolgármester,’ I. „------------ M w. .
l’atrubány főorvos és Gerlóczy alpolgármester meg- zánk az országos magyar gazdasági egye- 
szeiulélvéu a fogházat, hozzája is betértek s ere jé- • s ü j e t kebeleién alakult. „Mezőgazdasági szövetke
nek produkálását óhajtották tőle, Poszpisil fogaival 
megragadta a 3 méter hosszú nehéz asztalt, s tele-1 
melyén azt a levegobeu. ott egyensúlyban tartotta. 
Felemlítette, hogy egy Ízben fogaival és két kezével, me 
tartott a levegőben egy asztalt, melyen egy czigány 
hegedült s két czimborája csárdást tánczolt. Mint 
czirkuszi akrobatának, bravourniiitatványát képezte, 
hogy bátyjával egy hidat tartottak vállaikon, melyen 
egy két fogatú, kövekkel megterhelt kocsi keresz
tül hajtatott. Egy három hüvelyk vastagságú fada
rabbal rávágott felső karjára, s az. t. i. a fadarab) 
kettétört. Hasonló vastagságú vasdarabot hasonló 
módon meghajlásra bir.

Sajátságos helyettesítés. A berlini hatóság 
asszonyi fecsegés következtében sajátságos esetnek 
jött nyomára, melyből az államügyész valószínűleg 
bűnvádi keresetet indít. Három évvel ezelőtt egy 
fiatal lányke eljegyzett nővére helyett miután ez 
épen az esküvő napján raeg'lletőleg lebetegedett 
felöltözött s a vőlegénynyel nővére nevében meges
küdött. Az esküvő után letette a menyasszonyi 
díszt, és a beteg nővére lett a valódi feleség, most 
midőn a helyettesítő maga is férjhez ment, a lako
dalom alkalmával néném és sógorasszonyok szépen 
kifecsegték az esetet, és a dolog igy a hatóság tu
domására jutott.

Amerikai történet. K. István családja az öt-

zetek“ füzete. Ezen szövetkezett czélja az, hogy a 
földmives olcsó és az ő igényeinek és viszonyainak 
..egfelelő üzemtőkéhez juthasson. Étidig tekintélyes 
>s a kitűzött czélt fölötte biztos kilátásba helyez
hető ■ tagjai vannak. A tagok alapító és rendes 
tagok lehetnek: nevezetesen! a l Alapitó tag az, ki 
a hitelszövetkezetnek egyszer mindenkorra legalább 
50 frtnyi összeget adományoz, b) Rendes tag lehet 
minden, a hitelszövetkezet területén fölmivelessel 
foglalkozó önjogu egyén, továbbá község és egyéb 
jogi személy,' ki magát egy vagy több azonban leg
feljebb öt üzletrésznek egyszerre vagy apróbb rész
letekben az egylet pénztárába leendő befizetésére s 
ezáltal öntőkegyüjtésre kötelezi. Egy üzletrész , 50 
írtban állapittatik meg; hogy azonban a belépés 
minden jóra való, bármily vagyontalan fölmivesnek is 
lehetővé tétessék, 25 frtos, fél-üzletrészek is jegyez
hetők. Az üzletrészek hetenkénti 50 kros, vagy ha
vonkénti 2 frtos részletekben fizetendők be.

Öngyilkossági kísérletek fordultak elő váro
sunkban. Egy szolgáló, ki hir szerint négy tojás 
elidegenetése rajtakapása alkalmával, ur-asszonyától 

venes években Békésmegye egyik legboldogabb ós keménvcn meg lévén feddve, szégyenérzetében föl-

Előfizetési felhívás!
Figyi’liueztetjllk és kórjuk tisztult olfiíize- 

tííinket, kiknek nliíflzetósllk n iniilt hó végével 
lejárt, hogy njabb mogrendeléseiket mielőbb 
megújítani méltóztassanak.

Lapunk előfizetési áru:
Egy évre . .
Fél évre . .
Negyed évre

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyé- 
s az utolsó postának, tisztán s olvasható

fi frt. — kr.
3 » - .
1 f>0 .

nők
kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében, hiba 
ne történjék.

hurkolta magát. -■ Bartos Teréz csöngői szárma
zású 34 éves nőcseléd a „Fehér ló“ cziiuü fogadó
ban megcsalatott szerelmének leküzdhetetlen bána
tában 10 csomag gyufát olvasztott fel vízben és az 
igy nyert phosfor-oldatot meg itta, s ez ital nem 
té'veszté hatását, mert rövid idő múlva borzasztó 
fájdalmakban nyilatkoztak a mérgezés tünyemónyei 
s noha rögtön’ gyógykezelés alá vétetett, még sincs 
remény életének megmentéséhez. — N. N. ismere
tes jó magaviseletü nos kocsist tegnap délután 
kétszer adták vissza az életnek, amennyiben egymás 
utáni rövid időközökben kétszer felakasztotta magát 
ura lakásán, de mind a kétszer még kellő időben 
szándékának kivitelében megakadályozták. Elszánt

Egy öngyilkos humora. Egy bécsi szabó, mi
előtt a Dunába ugrott volna a következő levelet 
hagyta hátra: „ Kedveseim! Meguntam az életemet.

vagyonosabb családja volt: a lengyel származású; 
családfő munkássága a vele hozott , csekély tőkét 
okszerű mezőgazdasági rendszerével és munkásságá
val néhány év alatt annyira megsokszorosította, hogy 
1858-ban a megye egyik legszebb birtoka lett tu
lajdonává. A család boldogságát azonban ugyanazon 
évben nagy veszély fenyegette egy hozzájuk beszál
lásolt lengyel származású dragonyos főhadnagy ké
pében, ki mézes-mázos szavaival megingatta a ház 
asszonyának szivét; el annyira, hogy a (> serdület- 
len gyermek anyja megfeledkezvén hitvesei és anyai 
kötelességéről, egészen a ledér dragonyos tiszt kar
jaiba dobta magát. Az önérzetes családfő előtt nem 
maradhatott ez sokáig titokban, s midőn minden 
nyilvánvalóvá lett előtte, minden boszn nélkül, 
gyermekei és jelentékeny vagyonának hátrahagyásá
val, nyomtalanul eltűnt. Mindenki öngyilkosságra ................... ...
gondolt s idők folytán nem volt senki, ki életben- sf|ga okául nej(inek zsémbeskedését állítja, 
létében hitt volna. Az ingatag asszony l'Aév alatt _ ’ . „ . . . l-iliu
dobra vitte a vagyont s 1860-ban néhány 100 Irt- „Rosszabb asszonyt orzem. mint száz bolhát
tál Budapestre jött, hol változó szerencsével kávé- í ezt mondhatta Fáy Andrással az a derék férj, a ki 
íuérés-ttzlettel tartotta fent a maga és gyermekei I hitnek vélt élte párját a kerepes! utón egy liatáro- 
életét. A tavasz elején váratlanul levél érkezett| zrttattnn a férj jogait bitorló felebarát karján látta. 
Békésmegye hatóságához melyben a holtnak vélt j" , ,n(,nel;„lni akart,
fér Eszakamenkából tudakozódik családja hollétéről , ... . .s mintán a kellő értesítést megkapta, múlt szerdán [» ‘’^tes dáma nem engedte, s a dekórumot csak 
váratlanul betoppant övéinél s a férj és feleség ki- egy rendőr mentette meg.
engesztelés után, arról értesült az eddig nem a 
legjobb viszonyok közt élő család, hogy a családfő 
22 éves távoliét alatt szép vagyont takaritgatott 
meg részére. | — ................ " «

Hugó Viktor kutyája jobb létre szenderült! Az ördög tudna boldogulni avval a 75 krral, mit 
Guernseyből a költő kedvencz tartózkodási helyéről egy fél hét alatt keresek. Vigye el az ördög azt a 
érkezett*  a gyászhir. A nagy költő a súlyos csapás ' ...
miatt vigasztalhattam A négylábú állat elhunyta 
rendkívüli módon elszomorította. Senat, ez volt a 
kutya neve, Belgiumban látta meg a napvilágot és 
17 évvel ezelőtt, onnan hozta cl a nagy költő fele
sége. Azóta mindig a nagy költő oldala mellett volt, 
akár hová ment Senat kíséretében volt. Nyakán 
szallagot viselt, melyen (eltévedés esetére tájékozta
tóul) ez állott: .Szeretném ha valaki haza vezetne. 
Állapotom; Kutya, Gazdám: Hugó. Nevem! Senat. 
A híí kutya Hugo-Viktor nyári lakásának kertjében 
temették el, és kétséget sem szenved, hogy 
költő egy emlék-kővel és alkalmi verssel 1 
örökíteni a helvet, hol a híí kutya hever 
alatt. ,P. H.“*

Az összes fővárosi lapok tele vannak. Dr. In
dali Gyula ismert fiatal költő gyászos öngyilkosági 
esetével. A szerencsétlent megcsalt, szerelem el nem 
viselhető szenvedései ragadták a végzetes tett elkö
vetésére, részben pedig anyagi ziláltsága. Bármi 
eset — de vesztett a hazai irodalom korait háláló- 
bán. Nyugodjék békében.

Biztosító-intézet öngyilkosok számara. l’j- 
Yorkban létezik ily intézet. A ki t. i. két évig pon
tosan teljesíti fizetéseit, annak örökösei vagy jogu
tódjai részére, ha csakugyan öngyilkossá lett volna, 
tetemes dijt fizet a társulat. Az intézet azon helyes 
és való szinü feltevésen a lapszik, hogy két óv alatt 
legtöbben más gondolatra jönnek s a szándoklott 
öngyilkossággal fölhagynak; e 
egészen jó üzletet csinál.

Elmés felelet. B. Sina, 
felszólított egy fiatal tehetséges 
gebb idő óta ismert, hogy írjon 
A festő ezt jegyezte oda: .1’

VASÚTI MENETREND. 
PáPA-GYÖH-KIS-CZELL.

Indul :

is
20 P.

Pápáról Kis-Czell leié d. e. 12 ó. 21 p-; d. u. 7 ó. 54
„ Győr felé d. u. 2 ó. ■1D p-; regg. G ó. 12

Érkezik
Vápára Kis-Czellből d. u. 2 ó. II PS regg. G ó. 12

„ Győrből d. e. 12 ó. 19 P-; d. u. 7 ó. 29
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Gjörliöl ind. Bnest H<! 11 20 p. ,1. e. 10 5.

árból Jn.llll Bnrafetó 5 ó. 17 p. .1. u. 4 ó.

SZOMBATHELY-SOPRON-NAGY-KANIZSA.
SíombathelvrSI indul Sopron fold 3 .1.

.. ... „ 0 ó. 15

. . . , 3 ó. Ili

. 7 ö. 51

reg.

15 p. regg. 
” p. <1. e. 

p. d. u. 
!'• c:te.

'késztől le velezés.
B. Z. Egy bevált. S azl kérdjük L’lii terrarum es ? írja 

ki olvashatólag nevét.
G. M. B. Nána. Szerkesztőnk távol van Kifejezett Ígé

rete beváltását várjuk. Egyebekre nézve majd választ nye 
szerkesztőnktől

Felelős szerkesztő: Ittlufi ,/<ínos.

nyomorultat is, ki egy nadrágott követel rajtam, 
melyet én el sem vittem. Kedveseim ’. Remélem, nem 
fogtok rám nehéztelni, holmimból ki fognak telni 
a temetésem költségei továbbá apró adósságaim. 
Tisztellek szivemből, éljetek örökre boldogul Schramm 
Vilmos. F. I. mindig szerettem a vizet, no ma lesz 
részem benne. “ — Schramm néhány nap óta eltűnt 
s igy nagyon valószínű, hogy öngyilkos lett.

Hogyan akart menekülni a feleségétől? Egy 
kecskeméti ember nagyon megunta a felesége foly
tonos részegeskedését és zsémbeskedését, s meg 
akart tőle szabadulni. Bevárta az alkalmat, midőn 
az asszony ismét .megfeledkezett magáról.41 Ekkor 
összekötözte, föltette egy talicskára s elvitte a 
plébános ajtaja elé. Oda’ érve 

kérte, hogy szabadítsa meg a 
a kisértet? kérdi csodálkozva 
tisztelendő uram, szól ez az 
Ilyen kísértettől csak a 
feiel 

azon 
vagy

© JELENTÉS.
W Ezennel értesítem a nagyérdemű közön- 
W séget, hogy nálam, az első zsák-kölcsönző 
Cj intézetemben, mindennemű
XV g'tlhllll-ZNRkok

olcsó feltételek mellett, kölcsön vehetők ; 
egyszersmint tudomására adoma nagyérdemű 

Jk közönségnek, hogy ugyanitt még mindennemű 

Q uj gyapjú- és gabna-zsákok, 

W valamint mindennemű
Ó vászon- és kautsuk-ponyvák 

( > is a legolcsóbb áron kaphatók.
( > (A kautsuk-ponyvák igen előnyösek gé- 
< > pekre eső e len, és gabnakazalok hefedezé- 
? k sere tűz ellen.)
)( Mindennemű megrendelések pontosan

teljesíttetliek. Teljes tiszti-lettel
Q BETTELHEIM RAFAEL,

Pápán.

kihivatta a papot, s 
kisértettől. Hol van 
a plébános. Itt ni! 
asszonyra mutatva,

itszék szabadítja meg, 
a pap, a faképnél hagyva a jámbort, a ki most 
gondolkozik, hogy elmenjen-e a szentszékhez 
sem ?
Mennyi sör férhet egy magyar ember gyom

rába ? Eddig a németeket szokták mindig mint 
olyannak emlegetni, a kik csodás mennyiségit sört 
képesek elfogyasztani, s íme a magyarok közt is 
akadnak olyanok, kik ha nem győzik le, legalább 
egyensúlyt tartanak a német nagyhasuakkal. Kecs
keméten ugyanis f. hó 4-én 11 juhász betért egy 
ottani sorházba s egy ültükben 300 pohár sört ürí
tettek ki s e mellett oly magaviseletét tanúsítottak, 
hogy a legíinnyásabb ember sem tehetett volna el
lenük kifogást.

Goldinger Katalin 28 éves rohanczi illetőségű

szerint a társulat

a dúsgazdag főur, 
festőt, kit már ré- 
valamit albumába. 

„ o.. .Kölcsönözzön nekem
báró ur százezer frankot és felejtse el örökre." - 
B. Sina e sorokat elolvasva igy felelt a festőnek: 
.Ón sokkal szeretetreméltóbb, hogysem érdemes 
volna elfeledni és sokkal tehetségesebb, hogysem 
vétek nem volna önnek a henyelésre alkalmat 
nyújtani.-

Laptulajdonos és kiadó : Nobel Ari Pápán, 1880. Nobel Ármin könyvnyomdájából.


